
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-03-31-Ngan Iek Hang (P) – VC-MMC  1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Optimizar os trabalhos de captação de investimentos 

 

O investimento é uma das “troikas” para impulsionar o desenvolvimento 

económico. Com o relaxamento constante das políticas de prevenção da epidemia, os 

governos de várias cidades do Interior da China já estão muito empenhados no 

desenvolvimento da economia local, organizando visitas de delegações empresariais 

ao exterior para procurar negócios e explorar novos mercados, e realizando uma série 

de actividades de captação de investimentos.  

Para Macau, a captação de investimentos é também uma das vias importantes 

para concretizar a recuperação económica, promover a diversificação adequada da 

economia e impulsionar o desenvolvimento das indústrias emergentes. Nos últimos 

anos, o Governo da RAEM planeou, de forma proactiva, diversos trabalhos para 

captar investimentos, incluindo a disponibilização, aos investidores, de serviços “one-

stop”, a realização, em conjunto com a Zona de Cooperação Aprofundada entre 

Guangdong e Macau em Hengqin, de actividades de captação de investimentos no 

exterior, e o aprofundamento da captação de investimentos através de feiras, com 

vista a injectar “água viva” no mercado local, em articulação com a estratégia de 

diversificação adequada “1+4”. No entanto, a escassez de terrenos desfavorece a 

instalação de sedes e fábricas por parte das empresas. Mais, sendo ainda uma 

novidade, neste momento, o modelo de “proceder ao registo de produtos em Macau 

e à sua produção em Hengqin” é aplicado, principalmente, para apoiar o 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-03-31-Ngan Iek Hang (P) – VC-MMC  2 

desenvolvimento da indústria da medicina tradicional chinesa; entretanto, uma vez 

que o planeamento de Hengqin já está basicamente determinado, a falta de uma base 

destinada à produção em grande escala é uma enorme desvantagem para a captação 

de investimentos por parte de Macau. Segundo alguns empreendedores da Zona de 

Cooperação Aprofundada, as formalidades para a remessa transfronteiriça de dinheiro 

entre Hengqin e Macau são complicadas, não favorecendo as actividades económicas 

e comerciais.  

Assim sendo, na perspectiva de aumento da eficácia da captação de 

investimentos, interpelo sobre o seguinte: 

1. Conforme uma nota de imprensa divulgada recentemente pelo Instituto de 

Promoção do Comércio e do Investimento de Macau1 , entre 2020 e 2022, foram 

recebidos 820 novos projectos de investimentos. O Governo pode revelar informações 

mais detalhadas? Com que, na sua maioria, têm a ver os restantes projectos de 

investimentos que não foram referidos naquela nota de imprensa? Quais foram os 

resultados desses projectos na promoção de emprego local? No futuro, o Governo 

deve reforçar constantemente o ambiente de investimento, os serviços de 

emparelhamento, o “hardware”, entre outros aspectos, para que mais empresas de 

grande dimensão e com capacidade financeira se instalem em Macau. Como é que 

isto vai ser feito? 

2. A fim de atrair empresas e investidores para Macau, o Governo deve aproveitar 

as políticas e os recursos da Zona de Cooperação Aprofundada em Hengqin, tendo 

                                            
1 https://www.gcs.gov.mo/news/detail/zh-hant/N23CWopPKd 
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como base a indústria transformadora de Zhuhai e até a cadeia industrial das outras 

cidades da Grande Baía, para aumentar a sua atractividade para as empresas e os 

investidores estrangeiros, devendo ainda intensificar a cooperação económica e 

comercial ao nível internacional, por forma a concretizar um novo modelo de 

desenvolvimento conjunto de indústrias, isto é, “plataforma de Macau+recursos 

internacionais+suporte da Grande Baía”. Mais, os inconvenientes no fluxo de capitais 

entre Hengqin e Macau trazem muitas limitações às empresas que pretendem adoptar 

o modelo de “proceder ao registo de produtos em Macau e à sua produção em 

Hengqin”, portanto, o Governo deve acelerar a construção do sistema electrónico de 

“ring-fencing” na Zona de Cooperação Aprofundada, e criar, a título experimental, uma 

lista branca de empresas, no sentido de aperfeiçoar a abertura de contas bancárias, 

as vias de remessa de dinheiro e os procedimentos de verificação de fundos, etc., e 

de elevar o limite máximo do fluxo de capitais entre Hengqin e Macau. Como é que 

vai fazer tudo isto? 

3. Muitas cidades do Interior da China aproveitaram os megadados para realizar 

trabalhos de captação de investimentos, por exemplo, em 2019, a Província de 

Yunnan criou um centro de megadados destinado à captação de investimentos e, 

recentemente, a plataforma de captação de investimentos da Província de Guangdong 

entrou em funcionamento a título experimental. O Governo deve tomar como 

referência as experiências de outras regiões para estudar a criação de uma plataforma 

de dados destinada à captação de investimentos, que permita, através de partilha em 

tempo real, gestão centralizada e consulta a qualquer momento de dados e 

informações, explorar investimentos da Zona de Cooperação Aprofundada e da 
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Grande Baía e, ao mesmo tempo, obter as informações de investimentos de 

empresários e comerciantes quer do Interior da China quer internacionais, de modo a 

desbloquear os canais de captação de investimentos, elevando-se a respectiva 

eficiência. Vai fazê-lo? 

 

31 de Março de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


